

# 被曝在全球使领馆设 80 多个情报据点 美国在北京上海有监听站

本报特稿 德国最新一期《明镜》周刊在专题报道中披露,负责实施美国国安局和中情局监听活动的“特别搜集服务(SCS)”项目以美国驻世界各地大使馆和领事馆为据点活动,在亚洲地区有北京、上海、成都、香港、台北、曼谷、雅加达以及新德里等 20 个城市。

《明镜》周刊称,SCS 项目开始于上世纪 70 年代后期,截至 2010 年 8 月 13 日有 80 个以上据点,可以说在每个洲大部分主要国家首都的使馆都有情报收集站。比如,美国在驻印度尼西亚、马来西亚、泰国、柬埔寨、缅甸大使馆等机构都有开展秘密通信情报工作的设施,在驻泰国大使馆内还有一个技术支持团队,专门远程运行美国驻清迈领馆的情报设施。

值得注意的是,中国是美国情



美国民众在华盛顿示威游行,要求政府停止监听

报站的重点布点对象,北京、上海、成都、香港、台北都榜上有名。报道称,SCS 独自开发出一种名为“爱因

斯坦”的天线监听设备,不仅能监听手机、无线网络、卫星电话通信,甚至能探知被监听对象身在何处。

《悉尼先驱晨报》30 日称,根据斯诺登的爆料,美国驻东亚和东南亚使领馆在从事电话监听和网络通信监控。在东亚,美国情报搜集工作的重点是中国,美国驻华大使馆和驻上海、成都总领馆都设有情报搜集点。澳大利亚广播公司援引情报专家的话称,澳大利亚在美国情报网络中发挥着作用,负责监控亚太地区大量情报并向美国提供信息。

不过,美国的两个东亚盟友韩国与日本不在监听布站名单上。有日本媒体称,若消息属实,日本可能不属于美国重点监听对象。

德国也是美国重点监听对象之一。《明镜》周刊称,自 2002 年以来,德国总理默克爾的电话就成为美国监听对象,直到今年 6 月美国总统奥巴马访问柏林前几周,默克爾的电话仍处于被监听状态。

新华社华盛顿 10 月 30 日电 美国《华盛顿邮报》30 日在其网站上发表文章,援引斯诺登公布的机密文件爆料说,美国国家安全局通过“棱镜”之外另一情报监控项目潜入美国网络公司雅虎、谷歌数据中心挖掘数据。

## 美国国安局秘密潜入 雅虎和谷歌数据中心

报道称,斯诺登提供的一份日期标注为 2013 年 1 月 9 日的机密文件显示,国家安全局每天都会将数百万份来自雅虎、谷歌内部网络的数据发送到该情报机构位于马里兰州总部的数据存储库。在这一日期之前的 30 天内,国家安全局工作人员处理并向总部发回了 1.8 亿条新数据,包括元数据以及文本、音频和视频数据。

报道称,国家安全局主要通过一个代号“肌肉发达”的项目完成上述情报搜集活动。该项目由美英情报机构共同实施,会复制雅虎和谷歌数据中心之间传输的全部数据,并保存其中大部分。

雅虎公司表示,该公司采取严密措施保障数据中心安全,没有为国家安全局或其他美国政府机构提供过准入途径,对报道描述的情报搜集活动毫不知情。

## 美已保证不监听联合国

新华社联合国 10 月 30 日电 联合国秘书长发言人内西尔基 30 日表示,美国已保证不监听联合国。

内西尔基说,8 月有报道称纽约联合国总部遭美国情报部门监听后,联合国秘书处就此与美国接触,美国政府已保证,目前没有而且今后也不会监听联合国通信。

当有记者问及美国过去是否曾对联合国监听时,内西尔基未予正

面回答,但他强调,包括联合国在内的外交使团不可侵犯是早已被广泛接受的国际法原则,因此联合国所有会员国都应恪守这一原则。

另据报道,巴西和德国正牵头起草一项准备提交联合国大会的决议草案,呼吁保障各国民众电信及网络通信隐私权。当有记者问及此事时,内西尔基说,相关决议只是解决问题的一种方式。

## 美辩称情报由欧洲搜集

新华社上午电 美国国家安全局局长亚历山大 29 日称,媒体关于国安局搜集欧洲公民情报的报道错误,这些情报由欧洲情报机构搜集,秘密提供给美国。

亚历山大当天在国会听证会上说,根据长期情报协议,这些情报由欧洲情报机构搜集,然后提供给美国国安局,而这种做法被法国和西班牙媒体误解,以为美国国安局在

他们国家内从事监听活动。

西班牙官员说,西班牙与美国的情报合作限于马里和阿富汗战区以及针对极端组织的国际行动,《世界报》报道的美国国安局一个月在西班牙监听 6000 万次通话是在上述行动中搜集,并非在西班牙境内。

美国前国务院官员刘易斯表示,美国的行为并未脱离国际规范,恰恰是惯例。

上海长江医院  
生殖健康与不孕症专业  
021-65018999

**月星家居** VUOXING FURNISHING  
世界家居 一站购齐

PRICE 11.2-3  
**CRAZY 月星家居**  
**疯狂“价日”**

史无前例 64个免单大奖 前所未有的 2天限时抢购

买家具满3000元  
**最高直降1000元**

活动期间凡在月星家居消费满3000元并至收银台付清全款,可立减300元、600元、800元、1000元现金;满6000元可立减600元、1200元、1600元、2000元现金,依此类推。

**至尊惠员日 满3000元 最高赢4999元免单大礼**

抽奖时间: 2013年11月2日-3日 15:30、17:30  
购物满3000元即可领取抽奖券1张;满6000元可领取2张;依此类推。

扫码即领二抽时 关注月星家居官方微信

礼品价值不超过5000元,活动详情请见店内公告。

地址: 澳门路168号 电话: 021-32270516 驾车线路: ①长寿路由西向东行驶至陝西北路左转至澳门路右转直行到达 ②光新路由北向南至中山北路左转直行至中潭路右转直行至澳门路到达  
地铁线路: 地铁三、四号线中潭路站 地铁七号线长寿路站